



Hudba

(prejav)

Tomáš Žiška

Hudba (prejav) – Tomáš Žiška

Hudba je balzam na dušu. Vážené dámy, vážení páni, áno je to tak!

...A nielen na dušu, mnohí však tvrdia, že aj na telo. Hudba je s človekom spojená už od nepamäti. Neveríte? No tak poďme pekne od perinky tej slávnej vlasmi postriebrenej dámy, medzi ľuďmi nazývanej aj muzika. Zažila si toho veľa. A jej vek je obdivuhodný.

Kedysi dávno, keď príbytkami pre ľudstvo boli jaskyne, hrávali pravekí ľudia svoje „symfónie“ spolu so zvukmi prírody, od ktorej sa veľa, veľmi veľa naučili. Napríklad taký tlkot srdca mohli bravúrne napodobniť udieraním kameňov, ba či kostí o seba.

Ako sa civilizácia rozvíjala, tak aj náboženský charakter hral vo vývoji svoju veľkú úlohu. Ó, kdeže je tá dávna doba Orfeova, však? Bubny zneli pri obradoch venovaných bohom alebo aj pri vojenských výpravách tých dávnych vládarov.

Kresťanská viera, ktorá sa rozšírila po Európe, menila charakter umenia.

A tak sa cez Gregoriánsky chorál a následnú polyfónnu renesančnú hudbu dostávame až k obdobiu Baroka.

Vznik opery, oratória či kantány alebo zvučné mená ako Bach, Händel, Vivaldi patria rovnako k barokovému štýlu.

A keď v rokoku, čo je nasledujúce obdobie, sa kládol dôraz na dekoratívny detail...

...Tak v klasicizme to bola melódia. Kto by nepoznal mená ako Wolfgang Amadeus Mozart, Joseph Haydn, Ludwig van Beethoven?

Hudba Chopina, Schuberta, Liszta, Wagnera, Verdiho, Smetanu a v neposlednom rade aj Dvořáka sa radí k romantizmu.

V impresionizme zas jedna slečna vravela, že má rada Ravela, ale Ravel jej vraj vravel, že svoju plusu má aj kolega Debussy. No a touto poetickou vložkou sme ukončili koniec 19. storočia.

20. storočie sa vyznačuje mnohými žánrami- ľudovou hudbou, klasickou hudbou, kresťanskou, dychovou, patrí sem blues, country, džez, latinskoamerická hudba, reggae, soul, funk, rock, pop, elektrická, hip-hop, rap a mnohé ďalšie, je ich veľmi veľa, ale pokiaľ tu nechceme byť až do večera, tak stačí spomenúť aspoň tieto.

Každý má rád inú hudbu, veď koľko ľudí, toľko chutí. Hudba je ako víno. Čím je zrelšia, tým je lepšia. Starší ľudia vravia, že už stratila vkus. To, čo sa páčilo našim rodičom sa nám nepáči, a to, čo sa páči nám, bude sa páčiť našim deťom?

Ja ale jedno viem, že nápev, hudba, muzika- to je súbor melódií od Orfea, ba až po Roba Kazíka.

Ilustračný obrázok: [Music Images - Free Download on Freepik](#)